

四川泸州多措并举加强公务员信用建设

在全省率先出台公务员诚信体系建设实施意见,从强化诚信意识、增强责任意识等六个方面“着力”,加强公务员诚信体系建设

□ 本报记者 李凌晨

自2016年4月被正式列入全国第二批创建社会信用体系建设示范城市以来,四川省泸州市在社会诚信体系建设方面不断创新突破。今年初,泸州市在全省率先出台《关于加强行政机关公务员诚信体系建设的实施意见(试行)》,从强化诚信意识、增强责任意识、建立监督机制、完善奖惩机制、加强正面宣传、健全信用保护和修复机制等六个方面“着力”,加快建设公务员诚信体系,提升公务员诚信履职能力,致力在公务员队伍塑造起“模范守信、带头守信”的全新格局。

以训带学 着力强化诚信意识

泸州市制定《关于贯彻推进公务员职业道德建设工程的实施意见》,将信用建设纳入公务员培训内容和领导干部进修课程,对新入职公务员实行“导师制”,试用期结束后参加职业道德测评,并通过考试后方能转正定级。出台《泸州市行政机关公务员网络培训管理办法》,开通“泸州市人事人才培训网”,对全市18,467名公务员进行“加强职业道德建设,做人民满意公务员”网络全员培训,每人每年不少于50学时。

同时,研发泸州市科级干部考法信息平台,从2018年起全面推行拟任科级干部任前考法制度,将诚信道德作为重要考试内容,凡未参加任前考法或考试成绩不合格的,不得提拔任用。

宪法宣誓 着力增强诚信责任

泸州出台《泸州市宪法宣誓制度实施办法》,要求各级人民代表大会以及县级以上地方各级人民代表大会常务委员会

选举、任命、决定任命或者表决通过的国家工作人员,以及地方各级人民政府、人民法院、人民检察院任命的国家工作人员,按照法定程序产生后,就职时需公开进行宪法宣誓;新录用公务员在正式录用公务员后也需进行宪法宣誓。此举使国家公务员的责任感和使命感进一步增强。

信用公开 着力建立监督机制

据了解,泸州市结合公务员岗位职责,将其履职承诺情况面向单位、社会公开,接受监督。对从事窗口服务、行政执法职位的公务员,将办理事项、办理时限,通过单位门户网站或上墙的形式向社会公开,接受群众监督;对其他职位的公务员,将办理事项、办理时限上墙或制作工作座牌等方式进行公开,接受监督;并要求公务员所在单位公布监督电话。

该市进一步强化公务员年度考核工作,探索建立平时考核制度,将公务员信用记录、履行依法行政、安全生产、环境保护等职责情况作为公务员个人考核的重要指标。

考核逗硬 着力完善奖惩机制

近年来,泸州市将依法治理纳入干部管理任用工作,建立领导干部依法治理行为负面清单制度,明确对不守诚信、造成不良影响的领导干部,不纳入提拔重用动议人选范围。同时,建立公务员个人信用档案,将公务员在履职过程中的失信信息和褒奖信息,及时记入公务员个人信用档案或录入公务员履职信用信息管理系统,作为推荐先进、提拔晋升的重要依据,并按有关规定给予褒奖、批评、限期整改,或诫勉谈话甚至纪律处分。

2017年,全市已建立公务员个人信用档案2万多份,在公务员管理信息系统已录入1.3万余名公务员的履职信用信息。

选树典型 着力加强诚信宣传

近年来,泸州市大力发掘、宣传公务员队伍中的诚信道德模范,在政府和部门门户网站开设诚信教育宣传专栏,宣传推广公务员诚信典型、诚信事迹。2017年,全市共嘉奖2106人、记三等功319人,向省上推荐先进集体70个、先进个人164人。其中,泸县公安局民警蔡松松是泸州市涌现出来的公务员职业道德典范,被追授为“全国公安系统一级英模”“四川省优秀共产党员”“人民满意的公务员”

“四川青年五四奖章”。

在深化“两学一做”学习教育中,全市掀起了向蔡松松学习的热潮,举办了以“颂英雄·学楷模”为主题的文艺巡演活动20余场,收集诗歌、征文、书画3800多份,引导广大公务员树立以先进典型为榜样,坚定信念、心系群众、甘于奉献、爱岗敬业、争做优秀公务员意识。

动态管理 着力健全信用保护

据介绍,为进一步加强和完善公务员诚信体系建设,泸州还着力建立健全严格执行公务员信息记录、归集、交换、使用、安全保障等制度,明确个人信息在各环节的管理流程和要求,做好个人信用档案、数据库安全防护工作,防

止信息泄露。

同时,建立信用修复机制,落实数据、信息报送主体责任,按照“谁认定、谁修复”的原则,开展公务员信用信息纠错、修复及异议处理、行政复议等工作。对于公务员在政务失信行为发生后主动挽回损失、消除不良影响或者有效阻止危害结果发生的,可从轻或免于实施失信惩戒措施。2017年,对行政机关中受到撤职等处分的21名公务员、被开除公职的19名公务员,均进行了信用信息纠错、修复及异议处理。

据悉,通过以上举措,进一步释放了政府政务诚信“红利”,切实增强了广大公务员的履职尽责意识,进一步树立了政府诚信意识,政务效率和机关行政效能明显提升。



小豌豆大农业

近年来,河北省滦县油榨镇在全面推进农业供给侧结构性改革过程中引导农民种植豌豆,取得良好的经济效益。据介绍,目前该镇豌豆种植面积达2000多亩,每亩纯收入达1000多元。图为油榨镇于家河村的村民使用脱粒机为豌豆脱粒。

新华社记者 杨世尧 摄

同煤集团亮出装备制造新名片

制造产品扩充至29大类200多个产品;研发99.995%碳分子筛制氮机提升品牌竞争力和影响力;近两年完成科技攻关和技术革新项目180余项

□ 本报记者 田孔社
□ 洪浪 刘利铭

5月25日,浙江卫视综艺节目《奔跑吧,兄弟》新一期再度“火热开跑”,“兄弟团”和两位嘉宾与十位矿工子女上演一场与“皮带传送”相关的大比拼。游戏中用到的“皮带输送机”就是同煤集团机电装备公司中央机厂研发人员自主研发的产品。“兄弟团”和嘉宾们在了解到相关情况后感言:“非常了不起!”

党的十九大报告指出,创新是引领发展的第一动力。在同煤集团机电装备制造公司,创新也是他们抢占煤机装备制造高端市场的制胜法宝。

日前,记者走进同煤集团机电装备公司中央机厂的装配车间,身着蓝色工服的煤机装备制造工人穿梭在各条生产线上,忙而不乱,生产出来的矿用液压支架排排并列,确实让人震撼。

近年来,同煤集团紧紧抓住深化改革、转型升级的机遇,着力加快机电装备制造

的技术升级和产品结构调整步伐,狠抓市场开拓,提升产品质量,健全服务保障,全面提升了“同煤装备”的品牌效应和市场竞争能力,装备制造产业跨入高质量发展新阶段。

整合资源 做大做强制造产业

在中央机厂,记者了解到,同煤集团的机电装备制造制造业就发源于这个1949年建立的工厂。作为我国探索煤炭开采机械化的先驱,从修理到制造,再到1970年制造出中国第一套液压支架,这里树立过一座座中国自主研发制造采煤机械的里程碑。

在煤矿机械化和安全生产要求日益提高的时代背景下,2009年,同煤集团整合了内部煤机制造维修资源,并与国内外实力雄厚、技术领先、品质一流的企业合资,成立机电装备制造公司,新建了中北(同吉)、同比、同中、科工、泰宝、天晟、科大、芬雷、开诚等9个专业化生产厂,建成综采装备制造产业园区、高新技术产业区、液

支架维修再制造产业区三大产业园区。制造产品从原来液压支架、采煤机、掘进机、刮板输送机、带式运输机等扩充至可以生产监测监控仪器、密封件、液压阀、安全仪器、防爆组合开关、防爆变频器、防爆及电力变频器、煤矿洗选设备、井下通信系统、制氮机、抽放瓦斯泵站等29大类200多个产品。

如今,同煤集团机电装备工业园区扑面而来的是先进装备制造制造的现代化气息。园林式产业园区、自动化工厂,无不代表着同煤集团装备制造业的先进水平。

科技创新 稳步发展抢占先机

“习近平总书记提出加快建设制造强国,加快发展先进制造业。”同煤集团机电装备制造公司总工程师王彩虹说,作为一名装备制造企业的工作者,肩上的责任更重了,使命感更强了。

王彩虹介绍,2017年他们自主研发、制造完成了“三软”煤层用成套综采顶煤工作面

设备;研制了ZFQ13000KN大倾角防倒防滑液压支架、高度6米的ZZ13000/28/60型支撑掩护式一次采全高支架等新产品;芬雷洗选公司制造的NE系列激振器大大延长了洗选设备的使用寿命,成功地替代了进口FE型和HE型产品;菲利浦斯公司制造的4.5m采煤机螺旋滚筒在外部煤炭企业应用,创造了采煤效率奇迹。

值得关注的是,同煤机电装备公司下属的天晟电气公司研制的本质安全型智能变频调速软启动器,可广泛用于石油、冶金、露天矿山、码头、选煤厂、发电厂。科工安仪公司攻克瓶颈,研发出高纯度(99.995%)碳分子筛制氮机,打通了医药、化工等高端领域市场,实现了向非煤产业的延伸,有力提升了“同煤装备”品牌竞争力和影响力。

据统计,近两年来,同煤集团机电装备制造公司完成科技攻关和技术革新项目180余项,其中重大科研项目78项,有62项分获集团公司科技成果一、二、三等奖,移动瓦斯抽放泵站、碳分子

筛制氮机用吸附塔等19项产品获国家新型专利;“坚硬煤层大采高MG1100/2760-GWD型电牵引滚筒采煤机开发与应用”获山西省科技进步奖。

比拼服务 塑造品牌站稳市场

机械制造企业比的是质量,拼的是服务。为站稳市场,同煤机电装备公司严格履行合同,结合用户需求和自身实际,合理编排技术工艺,调度生产,制定技术服务管理措施,严格按行业规范和标准把控生产工序,确保产品质量综合合格率达到100%。

同时,建立质量管理和考核制度体系,开展产品优、服务优、管理优,客户满意度和产品合格率100%的“三优三百”主题创建活动,为用户提供优质高效的设备维护和技术服务。建立用户产品信息反馈及售后服务快速反应机制,全天候24小时为用户提供技术支持和优质快捷的售后服务,以诚信和质量赢得市场,塑造起“同煤装备”良好的品牌信誉度。

地方传真

全球首颗专业夜光遥感卫星成功发射

本报讯 记者王也报道 日前,由长光卫星技术有限公司研制的全球首颗专业夜光遥感卫星“珞珈一号”科学试验卫星,在中国酒泉卫星发射中心利用长征二号丁运载火箭成功发射。

“珞珈一号”卫星是该公司首次通过商业化订单为武汉大学研制的,主要用于夜光遥感及导航增强技术验证。该卫星充分继承了“吉林一号”卫星的技术基础,采用一体化架构设计,功能高度集成,大量采用了高信噪比高动态成像、大量级冲击隔离、帆板自主锁紧展开等创新技术。同时,卫星采用了高精度双星联合定姿等主流遥感卫星配置,为获取高质量遥感数据提供了保障。

“珞珈一号”卫星重量仅为20kg,携带的大视场高灵敏夜光遥感相机,具备130m分辨率、260km幅宽的夜光成像能力,将为基于夜光遥感的宏观经济分析等研究提供数据。同时,卫星搭载导航增强科学试验载荷,可开展北斗导航系统定位精度提升等试验。

专家学者一起为内蒙古发展建言献策

本报讯 记者黄金星报道

近日,由内蒙古自治区发展研究中心联合世界万物物联网科技有限公司主办、主题为“数字中国 数字经济 数字内蒙古”的“数字中国新时代北京峰会”在北京中国科技馆举办。来自国内外政府部门、智库机构、企业界专家学者100余人参会,共话数字中国,数字内蒙古建设未来。

内蒙古发展研究中心主任杨臣华、世界万物物联网科技有限公司总经理田鸥做主旨演讲。杨臣华认为,新时代开启了“数字中国”建设新的历史起点,更赋予了“数字中国”新的丰富内涵。“数字中国”既是“数字化中国”升级版,更具有新时代特征;既是推动“智慧社会”的“引擎”,更是实现“网络强国”的时代任务;既是国家的顶层设计,更需要各地区各部门的创新实

践与协同配合。会上,还发布了《数字中国新时代蓝皮书2018》《世界万物物联网发展蓝皮书2018-2020》《数字内蒙古建设》等成果。

安徽马鞍山探索“社商合作”服务居民医保

本报讯 记者张勋飞报道

安徽马鞍山市医保中心与平安养老保险公司安徽分公司签订合作协议,由其参与经办市本级门诊规定病种相关业务,这标志着该省在全省探索引入商业保险公司承接社会保险新模式的工作中取得新的积极进展。此举在全省尚属首例。

截至2017年底,马鞍山市门诊规定病种参保人数已达7万余人。门诊规定病种33个,享受规定病种待遇参保人员可选择一家二级以上定点医院和一家定点药店就医取药。10多年来,该市共为10余万人次参保人员支付基金15亿多元。

据马鞍山市医保中心负责人介绍,为了解决医疗费

用刚性上涨与基金总量相对不足、基金监管力量严重不足与协议医药机构和参保人员违规行为时有发生等矛盾,该市医保部门在保证基金运行安全的前提下,探索通过政府购买服务等方式,引入商业保险机构承办医疗保险业务,提升医疗保障管理水平和促进定点医药机构规范服务行为。

在实际操作中,马鞍山市将推动规定病种社区管理试点,切实做到便民利民。在医保大厅实行“综合柜员制”经办服务和叫号评价系统的基础上,探索开展线上APP服务简化参保人员办事程序,积极落实“最多跑一趟”工作。同时,建设“互联网+”科技监管平台,有效保障基金安全。

天津拉开2018年“安全生产月”活动序幕

本报讯 为扎实开展好全

国第十七个“安全生产月”各项活动,进一步促进天津市安全生产形势稳定向好发展,近日,天津市2018年“安全生产月”启动仪式在天津东丽区安全教育实践基地举行。

今年的“安全生产月”活动以“生命至上、安全发展”为主题,以增强全民应急意识、提升公众安全素质、提高防灾减灾救灾能力、遏制重特大安全事故为目标,以强化安全红线意识、落实安全责任、推进依法治理、深化专项整治、深化改革创新等为重点内容,开展政治性、专业性、文艺性、新闻性有机结合,富有实效的宣传教育活动,切实推动安全文化进企业、进学校、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所,促进全市安全生产形势持续稳定好转,为安全天津建设提供思想保证、精神动力和舆论支持。

天津市通过发起倡议、组织参观、体验教育等启动仪式,拉开了全市“安全生产月”活动序幕。与此同时,全市各区、各部门、各单位均在各自辖区及行业领域内根据自身实际开展“安全生产月”启动仪式,为2018年全市“安全生产月”活动的顺利开展奠定基础。

(党军 付华 刘晓雷)